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Exercice 1 :

Le graphe (G) suivant indique les liaisons
possibles entre les 6 stations d'un métro.

1) Le graphe (GJ est-il complet ? Est-il connexe ?

2) a) Montrer que (GJ admet au moins une chaine eulérienne
b) Donner un exemple de chaine eulérienne.

3) Donner un encadrement du nombre chromatique y de (G). Déterminer y

4) En appliquant l'algorithme de Dijkstra donner le plus court chemin de A à C

5) a) Montrer que (GJ n'admet pas un cycle eulérien.

b) On veut ajouter une nouvelle station S de degré 2 d,e îaçon que [G) admette un cycle

eulérien.
Dessiner (G') et placer S et les arêtes correspondantes.

c) Donner un exemple de cycle eulérien permettant au métro de partir de S pour y revenir

Exercice 2 :

I e gra.phe ci-Cessous indique lcs parcours possibles entre sept bâtiments d'une usine. Un agent

de sécr;r'itd-: effectue réguiièrement des rondes de surveillar.rce. Ses temps de parcours en minutes

enire deux bâtir,-rents sont indiqués sur les arêtes.

e graphe est-il complet ? Est-il connexe ? Justifier
ompléter le tableau :

B

A
2) Colorier le graphe .Déterminer y.

3) En justifiant la réponse, montrer qu'il est possible que I'agent

de sécurité passe une fois et r,tne seule par tous les chemins. n
Donner un cxcmple de tra jet.

4) L'agent de sécurité peut .il revenir à son point de départ

après avoir parcouru une fois et une seule tous lés chemins? f ustifier Ia réponse.

5) L'agent de sécurité part du bâtiment A et se rend au bâtirnent D. En utilisant l'algorithme de

Dijkstra , déterminer le chemin qu'il doit suivre pour que son temps de parcours soit le plus
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Exercice 1
0n considère le graphe (G) suivant:
1) Le graphe (G) admet -il un cycle orienté eulérien ?

fustifier la réponse.

2) a-Montrer que (G) admet une chaine orientée eulérienne

b-Donner un exemple de chaine orientée eulérienne.

3) Donner la matrice M associée à (G). fies sommets seront écrits dans l'ordre alphabéti que

4) On a calculé les matrices M2 et M3

5) a-Recopier et compléter le tableau suivant

t''*u-". Jl

www.BAC org.tn
Page. BAC-TUNISIE

Tél: 25 3ô1 197 / 53 371 502

M=

M2= et M3=10011

00r. 10
21023

01000
10021

12722
10027

7 L 012
00110

11012

En déduire I de (G)

Quel est alors le plus petit entier
naturel n tel que la matrice

(M + Is)n ait tous ses termes strictement posiüfs ?

Exercice 2 :

Soit (G) un graphe connexe de sommets A, B, C et D et de matrice d'adjacence

1) Montrer que (G) est orienté

a)

b)

rl 10 0\

(rBBr)
\0011/

2) On donne Mz =

1

0
1

1

101\
0 1 1\
t :r11
012/

et M3=

1

0
7

1

L

1
2

2

il\
1 3l
ds/

a-Que représente le terme mo, de la matrice M3 ?

b- Déterminer le nombre de chaines de longueur 3 reliant D à C'

c- Donnerle nombre de chaines fermées de longueur 2 dans ce graphe

d- Préciser la distance de D à B.

Compléter le tableau suivant pttis déterminer le diamètre de [G).3)
4) a-i,e gi-a.nhe (G) admet - il un cycle orienté eulérien ?

b-l'{ontrer tiue (G) admet une chaine orientée

eurél'ienne.

c- Iitrprésenter (G) puis clonner un exemple de chaine

orier,'ée eulérienne

!

i

I

L)i:itance
A
B

C

i)

Distance A B C D tr

o J. 3 ,3
A

B 9-' o A 9.-
LC 2- \ C) /l

D 4 9 ) o 4

E
.> A 2 :)- C>

D

*
ts.ill C

3
A

o
ALà

o A9,À

ô?> A%

a- Donner le nombre de chaines de longueur 2 dans ce graphe. 
-:r 

il1
b- Donner le nombre de chaines de longueur 3 reliant E à D. Les déterminer'

A
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Exercice 1 :

Un touriste doit se rendre par voie maritime d'un pays A à un pays F.

Comme il n'existe pas de liaison directe, il sera obligé de transiter par des pays intermédiaires.
Il se renseigne sur les durées des trajets existant entre les différents pays.

Elles sont données en nombre de jours par Ie tableau suivant:

AL

P

B

a

\p

.'rr,,r* crîV

Cq

1)

Ë

a) Représenter la situation décrite ci-dessus par un graphe (G),

o,il",i:,iî:1iH'tr! èÿ:ffii-rffi'.Th*il§H,H#"o*',>'À 
a'€^ ê 7'"r

3)
a) Déterminer un sous graphe complet de (G) d'ordre 4.
b) En déduire le nombre chromatique de (G).

4) Indiquer à I'aide de I'algorithme de Dijkstra, le chemin le plus rapide de A jusqu' à F.

Exercice 2 :
L e graphe ci-dessous indique les parcours possibles entre sept bâtiments d'une usine. Un agent de

sécurité effectue régulièrement des rondes de surveillance.Ses temps de parcours en minutes entre

deux bâtiments sont indiqués sur les arêtes.

1)
a) |ustifier que le graphe est connexe. O\J,l <rL lIJ.\ Cer\,\nÉ[e-. cÉtt

.Urv\rr- Cr}\ o,À(.-
* at! ""Dr^ 

.lciJâctê"^,, d
b) Compléter le tableau : Ê*

2J En justifiant la réponse, montrer qu'il est poss ible que l'agent A
de sécurité
Donner un

après avoir parcouru ? fustifi

B 8c

C ol/!r C 'I
1

er la

t6

G

répon

D

exemple de trajet. E
B

SE

4) L'agent de sécurité part u tim ent A et se rend au bâtiment D. En utilisant l'algorithme de Dijksffa,

déterminer le chemin qu'il doit suivre pour que son temps de parcours soit le plus court possible

Donner ce temps de parcours,

A B C D E F

A 6 10

B 6 3 I 11

C 10 I 7

D B I 1

E 11 7 1 3

F 3

C D r flc\rSommet A B
.t \5/Degré § t+ t+ d

-T

ntroCAB gWWW
ESNUCBA

05 235I7o03élT

:)

,l

3) L'agent de sécurité pcut -il revenir à son point de départ

3

5

une

\

une tous
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Exercice 1 :
Le graphe [C] suivant indirlue les liriisr-:r'rs

possibles entre les 6 statiorrs d'uir ri;,iii o.

z)
a)
tl)

2) On donui, lvli'

a) Que reprÉs;-.rrkr le tcni,ir
hJ Déterniirri::r' le rrolnbr'..: (it--

2) [st- il pr-rssible dr:l.r'ouvtir rlrt]Farcoilr-!, : u[*-{
en crnprlrnt;urt une fi.ris et rqle sr-,trlr cl-l:ri1ri,: ;r r,-'

cle r'e gralrne , gyË- - -

3) Dorlrrer' 1c pc,i.-is d* l.i ,-'lLririr: À.: i:- -Ll _il
4) Inriiqtr.,r le clrt'ntirr iH Illli,; r;i1;irli' ,li.d-.i: r"-)n-f -D-6 L*-- ù

1)
Montrer que [{i} arlruet iru rnoirrs rit* clrr'i;rr-'ci.rlii I trili
I)orrner ult exurnple cle r'hai lli-. crrlrir-it:u ilc"

MOntler qtr"'fC) ü'üduret l)d:; riir ,ij/L:b ür:l*r'it:u
On veut aiouler ultr: ilûuvclle starititl S de tlegr! 2 ri* Lrçuii t;uc {{}}a(lfii.rtr.: urr cyc[) eu.lérien
Dessiner [6) et 1:lacr.t'li et les lrêIcs corrcs l]ir ii r.i.ui.!i.

C) Dtlnner uu exentlile tte cyr:lt: ettléi ien I)t""ritrùt[,1rit lri rraü'$ dir I..r|riI iiu :i [iU t'y r't:ycrrir

Exercice ? :

On considère le graphc (CJ suivant :

1) Donner la nralrice M associér:,;i 1t;1. 1on),',r alrrhitbrliliqii,,, I

,tl

a)
lr)

i"t

i

I

I

I
i
I

I

t

rL

4o.:tr

D
I

L
\
.1.

T

I

I
I

l
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It-F' D -e l5 -,È- *{"=-
Exercir* 3 :

Soit[GJullp;llplte(oline)ie riesotirutr,tr]\, li,i,(:t]i rtr.i,-rlr,liliicctl';.rt1!,;ctrit

1] hlontrer quer {t,iJ --st olii::*ti.r
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I

litir:; r.1l li;rrr.1irr:l-rr'.j r't.^lr;ll,t. l);r (.1

c) Donner le nr.rl:rbrr: ile i:lrltinr.:s icr i;r,lês cic lotrg,ir.:rir'? rlltir::; r'i, ut-lrirli.'

rli t't'ircir;,:r'i;i rli:itànce rit It à ij.

Ct,nrpiéfer L: tiriilu.iit st.riv;rtll, pttil; rliirr.,,:t iili,;t,,'li,' ;.ii;rrti,l:ittl ill ii.i).

a] I-e p;i'a;.ritt'[{i };rr"iilet - il itir t:',,,'i.t ur'ii:iiii:i rt:l;i:ii,.'r', i'
tt1 lu{ortrrel'rttte ((i; ritinltt,t urtt,r - }t,;irit ll t..:tttr,'.r i.:r:li:, i.-'ili},,i

c) Rr:pt'éserrttrr (ti) ptris ilr:,riitei'Lir, ii!L'iliiri!.",.1i: ' lt,,iii'.'

ol'ientée errlérrcüue,
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